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Το παλιό γυμνάσιο στο Χατζή

Το εγκαταλειμμένο κτίριο που βλέπουμε στη φωτογραφία ήταν κάποτε το κτίριο που στέ-
γαζε μέχρι το 1975 το γυμνάσιο της Βουφράδας, στο Χατζή. Ήταν ιδιοκτησία του Πανάγου
Μπούκα. Από εδώ πέρασαν και μορφώθηκαν γενιές και γενιές Βουφραδιωτών. Από εδώ
βγήκαν εκατοντάδες επιστήμονες που τίμησαν και τιμούν τα χωριά μας.

Έφυγε από κοντά μας η Α. Ασημακοπούλου
Τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2008 έφυγε από κοντά μας η Ανδριανή

Ασημακοπούλου από τη Χαραυγή σε ηλικία 73 χρονών. Στη νεκρώ-
σιμο ακολουθία που πραγματοποιήθηκε στη Χαραυγή την επομένη
ημέρα παραβρέθηκαν: Ο σύζυγος Κώστας, τα αδέρφια της Γεωρ-
γία Γκέκα, Κούλα Ασημακοπούλου, Ελένη Κουϊνη, Ανδρέας Λακα-
τάς, Ιωάννα Λακατά, Ευγενία Λακατά, οι λοιποί συγγενείς και πλή-
θος κόσμου από τη Χαραυγή και τα διπλανά χωριά.

Περιμετρικός δρόμος 
στο κοιμητήριο του Αϊ-Βλάση
Ένα ακόμη πρόβλημα λύθηκε στο κοιμητήριο του Αϊ-Βλάση στο

χωριό Βλάση. Ανοίχτηκε δρόμος περιμετρικά του κοιμητηρίου
ώστε τα αυτοκίνητα να μπορούν να γυρίζουν χωρίς προβλήματα.
Για το έργο αυτό παραχώρησαν μέρος του κτήματός τους ο
Φώτης Κακούρης του Βλάση και ο Δημήτρης Κακούρης του Κων-
σταντίνου. Ήταν και είναι μια αξιέπαινη προσφορά.

Συνδρομές-Προσφορές
Το δίμηνο που πέρασε πρόσφεραν στην εφημερίδα του συλλό-

γου μας τη συνδρομή τους ή ενίσχυσαν την εφημερίδα μας οι
παρακάτω συμπατριώτες μας τους οποίους και ευχαριστούμε:
Θεοδωρακόπουλος Ηλίας (από Αθήνα) 20 ευρώ, Αποστολόπουλος
Παναγιώτης του Χαραλάμπους (από Κορυφάσιο) 50 ευρώ, Πετρό-
πουλος Τάσος του Κωνσταντίνου (από Αθήνα) 50 ευρώ, Τσάκαλης
Φώτης (από Βλάση) 20 ευρώ, Ρένεσης Πέτρος (από Χατζή) 20
ευρώ, Νικολόπουλος Παναγιώτης (από Σκάρμιγκα) 50 ευρώ,
Κακούρη Σίτσα σύζυγος Ασημάκη και Κακούρης Παναγιώτης του
Ασημάκη (από Βλάση) 50 ευρώ, Δημητρακόπουλος Αντώνης (από
Κουρτάκι) 50 ευρώ, Καστόρας Γιάννης (από Χαραυγή) 20 ευρώ.

Πέρασε στα ουράνια η Β. Σαραντοπούλου
Σε ηλικία 74 χρονών άφησε την τελευταία της πνοή και πορεύτη-

κε στα ουράνια η Βασιλική Σαραντοπούλου από το Μηλιώτη. Στη
νεκρώσιμο ακολουθία που πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό
Αγίου Σπυρίδωνα στο Μηλιώτη, την Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου 2008,
παραβρέθηκαν τα παιδιά της Θεόδωρος και Ευθυμία Σαραντοπού-
λου, Παναγιώτα και Παναγιώτης Κοντογιαννόπουλος, οι αδερφοί
της, οι εγγονοί της, οι ανεψιοί της, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος
κόσμου από το Μηλιώτη και τα γύρω χωριά.

Η ιστορία του σχολείου στο διαδίκτυο
Στο φύλλο αυτό της εφημερίδας μας γράψαμε αρκετά για το

δημοτικό σχολείο Βλάση. Αν θέλετε να διαβάσετε περισσότερα για
το θέμα αυτό, αν θέλετε να δείτε φωτογραφίες μαθητικές και να
θυμηθείτε τα παιδικά σας χρόνια δεν έχετε παρά να επισκεφθείτε
την ιστοσελίδα του συλλόγου μας www.vlasi.gr είναι όλα εκεί.

Αλλαγές στο δήμο Βουφράδας
Όπως αναφέραμε και στην πρώτη σελίδα της εφημερίδας μας

στις 4 Ιανουαρίου 2009 το δημοτικό συμβούλιο Βουφράδας εξέλε-
ξε πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου το Γιάννη Καρβέλα. Στην
ίδια συνεδρίαση το δημοτικό συμβούλιο εξέλεξε γραμματέα του
τον Άγγελο Μαρκόπουλο, αντιπρόεδρο συμβουλίου τον Ηλία Βαμ-
βακά, τακτικά μέλη στη δημαρχιακή επιτροπή: Κώστα Κυριακόπου-
λο (πρόεδρο), Μπούζα Λάκη, Γκότση Φωτεινή, Παπανικολόπουλο
Στάθη και Λεντούδη Γιάννη, αναπληρωματικά μέλη: Κυριακοπούλου
Αλεξάνδρα, Ασημακόπουλο Γιάννη, Αλεξόπουλο Δημήτρη.

Ο μύλος του Σπάθαρη στο Ζαϊμογλι
Ένας από τους πιο ξακουστούς νερόμυλους της περιοχής μας

που μάλιστα είχε και νεροτριβή και που οι κάτοικοι των χωριών
μας έκαναν τα μάλλινα χοντρά υφάσματα χνουδάτα ήταν ο μύλος
του Σπάθαρη στο Ζαϊμογλι. Ξακουστός μύλος και φημισμένος.
Έφτιαχνε χνουδωτές κουβέρτες, φλοκάτες, μπαντανίες, σαϊσματα
από τραγόμαλλο, κιλίμια και πολλά ακόμη είδη. Μέχρι το 1941 ο
μύλος αυτός άνηκε στην πολιτική οικογένεια των Κοκκεβαίων από
τη Χώρα. Μέσα στη διάρκεια του ελληνοϊταλικού πολέμου οι Κοκ-
κεβαίοι τον πούλησαν στο Γιατρό Γιώργο Αντωνόπουλο ή Κούπα.

Η βρύση στο Σκορδούλη
Το Σκορδούλη είναι μια περιοχή που είναι τα φυσικά σύνορα

ανάμεσα στο Βλάση και στο Μηλιώτη. Εκεί υπήρχε μια πηγή που
έδινε ζωή στα χωριά. Πολλές οικογένειες στο μεσοπόλεμο και
μέχρι τη δεκαετία του 1950 περνούσαν τους καλοκαιρινούς μήνες
στο μέρος αυτό καλλιεργώντας τα περιβόλια τους. Μέχρι και πορ-
τοκαλιές υπήρχαν. Εκεί έμεναν το καλοκαίρι οι οικογένειες: Του
Λάμπρου Κοτσόβολου, του Αποστόλη Αποστολόπουλου, Δημήτρη
Μαρινόπουλου κ.ά. Εκεί πήγαιναν

οι εργάτες της ευρύτερης περιοχής και έπαιρναν νερό. Σήμερα
όλα εκεί είναι ένας μεγάλος λόγγος. Άλλοι καιροί, άλλες εποχές.

Μια πρακτική μαία που άφησε εποχή
Ο τοκετός μέχρι και τη δεκαετία του 1960 γινόταν στο σπίτι της

κάθε γυναίκας. Για νοσοκομεία και κλινικές ούτε λόγος να γίνεται.
Εξάλλου δεν υπήρχαν. Βοηθός στη γέννα ήταν πάντα κάποια πρα-
κτική μαία. Τέτοιες υπήρχαν αρκετές στα Βουφραδοχώρια. Αυτή,
όμως, που άφησε εποχή ήταν η Χρυσούλα Μαντούκα ή Γκούνενα
της Κωνσταντινιάς όπως την αποκαλούσαν. Ήταν έμπειρη με δεκά-
δες γεννήσεις στο ενεργητικό της.

Το μαγαζάκι του Πανάγου Μπούκα

Όσοι πήγαμε στο γυμνάσιο στο Χατζή θυμόμαστε το μικρό μαγαζάκι που διατηρούσε
δίπλα στο γυμνάσιο ο Πανάγος Μπούκας. Εδώ μπορούσαμε να πάρουμε λίγο ψωμί με λου-
κάνικο ή τυρί και να ξεγελάσουμε την πείνα μας. Ερχόμασταν βλέπετε ποδαρόδρομο από
τα χωριά μας, νηστικοί, βρεγμένοι και κουρασμένοι και αναζητούσαμε μια στέγη. Μια στα-
λιά ήταν το μαγαζάκι, ήταν, όμως, κάτι. Σήμερα εγκαταλειμμένο και ξεχασμένο, όπως εξάλ-
λου το βλέπουμε στη φωτογραφία, μένει εκεί να μας θυμίζει τα περασμένα…

Ανέλαβε πρόεδρος δημοτικού
συμβουλίου Μελιγαλά

Ο συμπατριώτης μας πολιτι-
κός μηχανικός Περικλής Κοτσι-
νονός ανέλαβε πρόεδρος στο
δημοτικό συμβούλιο του
δήμου Μελιγαλά. Αξίζει να
αναφέρουμε ότι και στο
παρελθόν είχε διατελέσει αντι-
δήμαρχος και ότι η σοβαρή και
υπεύθυνη δουλειά του τον έχει
καταξιώσει γι΄ αυτό και η
δήμαρχος Ελένη Αληφέρη τον
εμπιστεύεται. Η σύνταξη της
εφημερίδας του εύχεται κάθε
επιτυχία στα νέα του καθήκο-
ντα

Έγινε αντιδήμαρχος
στο δήμο Μεσσήνης

Ο συμπατριώτης μας
από το Κουρτάκι Αντώνης
Δημητρακόπουλος ανέλα-
βε και πάλι καθήκοντα
αντιδημάρχου στο δήμο
Μεσσήνης. Αυτό ήταν απο-
τέλεσμα της σοβαρής δου-
λειάς που έχει κάνει στο
δήμο, στο ήθος και στη
συνέπειά του. Του ευχόμα-
στε κάθε επιτυχία στο
έργο του.




